



# 凝聚奋进力量 激发干事热情

## 区直机关举办“红色节拍 活力机关”系列文体活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 韩勇 摄影报道)为深入推進模范机关建设,营造健康向上的机关文化氛围,持续打造“体育之城·活力之都”城市名片,近日,由区委区直机关工委、区体育运动服务中心联合主办的“红色节拍 活力机关”系列文体活动启动仪式和首场羽毛球比赛在区全民健身中心举办,旨在大力推动“人文机关、活力机关、和谐机关”建设,充分展示新时代广大机关干部职工的新担当新作为新风采,激发干事创业的积极性、主动性和创造性,增强机关的凝聚力、向心力和创造力,为助推现代化滨海强区建设汇聚强大的正能量。

在本次羽毛球比赛中,设置男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打5个比赛项目,来自全区32个区直部门、189名运动员展开激烈角逐,这也是区直机关近年来组织的规模最大的一次文体赛事,充分展现广大机关干部职工良好的精神风貌和对健身运动的热爱,促使机关干部职工在文体活动中强健体魄、激发活力、凝聚力量,以更加昂扬的精神状态、务实的工作作风投身工作。经过激烈角逐,54名同志获得比赛一、二、三等奖。



等奖。

开展丰富多彩的文体活动,是机关文化建设的重要内容,是提升

机关党组织凝聚力、号召力的有力载体,也是服务机关干部的具体体现。“红色节拍 活力机关”系列文体活动,以“活力机关”建设为目标,以“运动·健康·快乐”为主题,每月一主题、月月有活动,在羽毛球比赛后,将接续开展乒乓球、跳绳踢毽、户外拓展、三人篮球等系列文体活动,带领区级机关全面

“动起来”,营造和谐团结、积极奋进、比学赶超的浓厚氛围。

通过各项活动的举办,进一步增强广大机关干部团队意识,凝聚奋进力量,保持昂扬状态,激发工作热情,助力广大干部职工以更加健康的体魄,更加饱满的热情,积极投身“突破芝罘”工作实践中,奋力谱写全区高质量发展新篇章。

## 区检察院专题研究数字检察工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)近日,区检察院召开党组扩大会议,专题研究数字检察工作。

会议上,数字检察工作领导小组办公室负责人就数字检察模型建设、办案成效和机制品牌进行专题汇报,各业务部门负责人结合本部门法律监督办案实际,就数字检察模型的工作思路、设计构想开展交流研讨。党组书记、检察长、数字检察工作领导小组组长刘瑞伟,给中层干部、数字专班成员进行一次数字检察专题授课。同时,强调要加强学习研究,加强组织领导,倒排工期推进,同时也要加强模型适用。

下一步,区检察院将立足“小切口、大效应”,结合检察业务需求,针对监督办案中的痛点难点,主动提高工作标准,超前思考问题,加大创新力度,加快工作节奏,推动大数据法律监督落地见效,促进检察工作高质量发展。

## 区生态环境分局培训油气回收设施管理知识

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王瑞璞 刘丽丽)近期,区生态环境分局组织对辖区内区管加油站进行油气回收设施管理知识培训,辖区23家加油站负责人、管理人员参加。

培训围绕油气回监管法规、政策和技术标准,日常操作规范,加油站监测技术规范以及其他地市加油站管理先进经验做法进行讲解,重点就省监督帮扶中发现的加油站共性问题逐条解读。培训要求各加油站对照有关工作标准以及省监督帮扶通报问题,举一反三、全面自查,严格落实各环节操作规程,建立健全工作台账,定期检查维护,确保油气回收系统正常运行。同时,鼓励各加油站采取有效措施,引导错峰加油,提倡夜间卸油,有效避开高温天气下光化学反应,降低臭氧转换速度,最大限度减少油气挥发泄露对环境空气质量的影响。

下一步,区生态环境分局将深入开展加油站油气回收检查专项行动,严查油气回收装置不正常运行等环境违法行为,督促各加油站不断提升管理水平,为打赢我区蓝天保卫战作出应有贡献。

## 区自然资源局开展《民法典》普法宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王帅)为切实增强党员干部的法治观念和守法意识,不断提升全体党员干部的法治素养,营造良好的法治氛围,让《民法典》走到群众身边、走进群众心里,近日,区自然资源局开展《民法典》普法宣讲。

宣讲过程中,区自然资源局政策法规和执法监察科科长王帅紧紧围绕《民法典》的组成、核心理念、基本特征、立法背景、立法特色、重要意义等方面进行深入细致的讲解,并结合具体案例详细解读关于民事权利能力和民事行为能力、合同的履行、租赁合同、民事责任、诉讼时效、婚姻家庭、继承权等相关内容。通过通俗易懂的案例描述、深入浅出的条文解读,为在场党员干部上一堂内容丰富、实用性强的法制教育课,让大家对《民法典》内容有更深刻的认识。

本次宣讲活动进一步提高党员干部自觉遵守法律法规的意识,提升党员干部运用《民法典》维护自身权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定能力和水平,营造遵守法律、崇尚法律、学法用法的良好氛围。



# 传播急救知识 关爱生命健康

## 只楚社区卫生服务中心开展送急救科普知识进企业活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 朱彦蓉 摄影报道)为响应省卫健委“四送四进四提升”健康促进活动号召,着力提升群众卫生健康服务获得感,提高企业人员对突发事件的应急处理能力,近日,只楚社区卫生服务中心开展送急救科普知识进企业“走进烟台冰轮环境”宣讲活动。

活动当天,院领导带领中心全科主任及外科主任走进冰轮环境,就“徒手心肺复苏”“海姆立克急救法”和“外伤止血包扎”等急救知识,为企业职工带来一堂专题培训课。

整场培训以“理论+操作”相结合形式进行。首先,院长讲解急诊急救及外伤现场处理相关理论知识,从“猝死的定义”,到“时间就是生命”,从如何及时判断病情,做出相应措施,如何正确拨打120,到心肺复苏按压姿势、深度、频率,以及

有效畅通气道要领等,深入浅出、易学易懂。随后,全科主任进行“徒手心肺复苏”和“海姆立克急救法”,外科主任进行压迫止血和三角巾、绷带包扎等现场操作演示。现场的每位员工都认真听,仔细记,并积极参与操作演练,不明白的问题现场咨询,医务人员都一一给予现场指导和细致讲解,受到现场员工们的一致好评。大家纷纷表示,通过培训,进一步了解、掌握急救知识和急救技能,也重新认识到安全生产的重要性和必要性,希望以后能够更多地学习到相关医学基本常识。

下一步,只楚社区卫生服务中心将针对辖区机关、社区、企业、学校,继续开展丰富多彩的健康知识系列宣教活动,提升人民群众的健康知识水平,提高人们对美好生活的幸福感和获得感。



# 防范化解风险 守牢安全底线

## 我区开展气瓶充装单位安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步贯彻落实关于气瓶充装工作有关要求,防范化解安全风险隐患,近期,区特种设备安全专班开展气瓶充装单位安全专项检查,督促气瓶充装单位严格执行气瓶安全技术规范和操作规程,严格落实气瓶充装

业证件是否在有效期内、作业人员是否持证上岗;气瓶是否超出使用年限、是否超范围充装、是否按照相关要求开展特种设备定期检验;是否建立充装前后检查记录、不合格气瓶处理记录等情况。检查过程中,执法人员对气瓶是否设置“一瓶一码”进行认真细致核查,确保气瓶充装数据上传省气瓶管理平台,实现全程可追溯。对检查中发现的问题,能现场整改的,要求气瓶充装单位立即整改,不能现场整改的,限期整改并将跟踪问效。同时,督促企业进一步严格落实安

全主体责任,严格执行气瓶充装前、后检查和规范充装等相关规范流程,加强充装安全隐患自查自纠,将问题隐患消除在萌芽状态,有效预防气瓶安全事故的发生。

下一步,区特种设备安全专班将继续深入开展气瓶充装安全监管工作,保持特种设备安全监管高压态势,督促各充装单位切实落实气瓶充装安全责任和各项规章制度,切实规范充装和使用行为,严厉打击各种违法、违规行为,确保气瓶充装、使用安全,牢牢守住特种设备安全生产底线。

